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NOME:

IDENTIDADE: ORGAO EXPEDIDOR:

ASSINATURA:

S6 abra este caderno apés ler todas as instrucoes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.
Preencha os dados pessoais.
Nao destaque as folhas desse caderno.

A primeira e a segunda questoes sao de proposigoes muiltiplas; cada uma delas apresenta 5(cinco)
alternativas para vocé decidir e marcar na coluna apropriada quais sdo verdadeiras e quais sao falsas.
As alternativas podem ser todas verdadeiras, todas falsas ou algumas verdadeiras e outras falsas. Na
folha de respostas, as verdadeiras devem ser marcadas na coluna V; as falsas, na coluna F.

As 3(trés) ultimas questoes sado discursivas e devem ser resolvidas, no Caderno de Questoes, e na
pagina onde estao enunciadas.

Se o caderno nao estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

Ao receber a folha de respostas, confira seu nome e seus dados pessoais. Comunique imediatamente
ao fiscal qualquer irregularidade observada.

Assinale as respostas de cada uma das 2(duas) primeiras questoes no corpo da prova e, sé depois,
transfira os resultados para a folha de respostas.

Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta ou azul e faca as marcas de
acordo com o modelo @ .

A marcacao da folha de respostas é definitiva, ndo admitindo rasuras.
Nao risque, ndo amasse, nao dobre e nao suje a folha de respostas, pois isso poderd prejudica-lo.

Os fiscais nao estao autorizados a emitir opiniao nem a prestar esclarecimentos sobre o contetido das
provas. Cabe unica e exclusivamente ao participante interpretar e decidir.

Se a Comissao verificar que a resposta de uma questao é dibia ou inexistente, a questao serd posteri-
ormente anulada, e os pontos, a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

Duracao da prova: 4 horas.




01. Comumente, utilizamos o sistema de numeracao decimal, ou na base 10, que nos permite representar qualquer
numero utilizando os digitos 0, 1,2,3,4,5,6,7,8 ¢ 9. Por exemplo, quando escrevemos o nimero 1374 = (1374)1,
significa que

1374 =1-10° +3-10% + 7- 10" +4-10° = (1374)10.

No entanto, podemos representar niimeros em outras bases. Por exemplo, a base 2, ou sistema binario, é bastante
utilizada na linguagem computacional. Nesta utilizamos apenas os algarismos 0 e 1 para representar qualquer
nimero. Por exemplo, o nimero 11 = (11)19 pode ser representado na base 2 por (1011), pois:

11=1-2240-224+1-2" +1-2°=(1011),.
Outro exemplo seria considerarmos a base 5. Nesta, o nimero 163 = (163)1¢ é representado na base 5 por (1123)5,
pois:

163 =1-5%4+1-52+2.5' +3.5° = (1123)5.

Analise as afirmagoes a seguir, e marque (V) se a afirmagao for verdadeira e (F) se a afirmagao for falsa.

A (V) (F) (100)2 + (100)5 = (200)10

B -~ (V) (F) (D24 (3)s+ (5)10 = (910

C - (V) (F) 26 =(26)10 ¢é representado na base 3 por (222)3

D - (V) (F) O ntmero 2 = (2);0 possui a mesma representacao nas bases 2 e 5

E — (V) (F) Nao existe um nimero que seja representado pelo mesmo algarismo nas bases 2,5 e 10

ESPACO PARA RASCUNHO:




PAGINA PARA RASCUNHO:




02. Waldecy havia deixado um bilhete para seu pai Edgar em cima da mesa. Edgar desatento derrubou um pouco
de café no bilhete deixando-o levemente borrado conforme a figura abaixo:

colegio.. ba revidla
aaagddj‘ﬁ& reacle o o
lolal foi s@1,8 reaie.

Para tentar descobrir os algarismos borrados, Edgar os identificou com as letras do seu nome E,D,G, A e R,
ficando a mensagem da seguinte forma:

“Papai, comprei 19 mangds de piratas para completar minha cole¢ao. Cada revista custou ED,92 reais e o total

foi 3G1, AR reais.”

Com base na situacao descrita acima descrita, analise as afirmagoes a seguir, e marque (V) se a afirmacao for
verdadeira e (F) se a afirmagao for falsa.

A — (V) (F) A soma dos algarismos borrados £+ D + G+ A+ R = 21.
B - (V) (F) FE éum quarto de A.

C - (V) (F) 8 mangés custaram R$ 163, 36.

D-(V)(F) DxG<AXR.

E - (V) (F) D divide R x A—G.
ESPACO PARA RASCUNHO:




PAGINA PARA RASCUNHO:




03. Arthurzinho caminhando pela zona da mata pernambucana tropecou em uma garrafa. Quando a abriu, uma
ventania tomou conta do local e diante de si apareceu uma figura com vestimentas vermelhas e uma perna sé.

“ Meu salvador, eu me chamo Saci Pereré .
Por livrar-me dessa prisao, irei te dar o meu chapéu mégico.
Ele triplicard toda quantia em reais que depositares em seu interior.
Porém, apds cada feitico, ele transportard 60 reais para mim he he he he!”

Nao percebendo o riso malicioso do Saci, Arthurzinho, sem pensar, comecou a utilizar o chapéu depositando todo
o seu dinheiro sucessivamente trés vezes. Ao fim da terceira utilizagao ele reclamou com o Saci: “Ora bolas, vocé
me deu um chapéu com defeito! Ao invés de ganhar dinheiro, agora estou com apenas 3 reais!”

1. Quantos reais Arthurzinho possuia antes da primeira utilizacao?

O Saci falou: “He he he! Esta bem! Vou te dar uma quantia que poderas utilizar o chapéu tantas vezes quanto
quiseres! He he he!” Algumas utilizagoes depois, Arthurzinho falou para o Saci: “Juntei meus 3 reais com a
quantia que vocé me deu e utilizei seu chapéu mais 47 vezes! E todas as vezes que o utilizei, fiquei sempre com
a mesma quantia!”

2. Quantos reais o Saci deu para Arthurzinho?

3. Apés os 50 feitigos, com quantos reais o Saci ficou?

4. Ao final dos mesmos 50 feitigos, Arthurzinho teve lucro ou prejuizo? De quanto?

ESPACO PARA RESOLUCAO DA QUESTAO 03:




CONTINUACAO DA RESOLUCAO DA QUESTAO 03:




04. Leticia deseja criar uma lista com 1010 ntimeros da seguinte maneira:

— O primeiro deles serd 9;
— Cada numero seguinte sera obtido adicionando um dos ntimeros 1,2,3,4,5,6,7,8 ou 9 ao anterior;

— Nenhum dos ntimeros da lista terminara em 0.

Qual sera o menor valor que o ultimo ntmero da lista podera ter?

ESPACO PARA RESOLUCAO DA QUESTAO 04:




CONTINUACAO DA RESOLUCAO DA QUESTAO 04:




05. No retangulo ABCD abaixo, M, N, P e @ sao pontos médios, respectivamente de CD, AM, BN e PC. Qual é
a razao entre a medida da drea do quadrilatero M N PQ) com a medida da area do retangulo ABCD.

M C

ESPACO PARA RESOLUCAO DA QUESTAO 05:

10




CONTINUACAO DA RESOLUCAO DA QUESTAO 05:
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PAGINA EXTRA PARA CONTINUACAO DA RESOLUCAO DE ALGUMA QUESTAO:
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